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Ejercicio 1. SIMPLIFICACION, ECUACIONES E IDENTIDADES

. sin(30+ a) —sin(30 — a) S LA
a) Simplifica: - b) Simplifica: 2tan a - Sin“ — + sin a
tan 60 - sin 2

c) Resuelve la siguiente ecuacion: cos2a — 4sina = 3

. T T
d) Resuelve: cos 3x —cosx =0 e) Simplifica: sm(z +a)—cos(a — Z)

2a

f) Demuestra: 2 tg a cos 7 sena =tga

g) Resuelve: 2 cos’x + senx = 1

h) Resuelve transformando suma en producto: cos3a + cosa = 0

a
i) Simplifica: 2 tg a c0s23 —sena j)Demuestra: sen2a —tg acos2a =tga

k) Resuelve: sen (45° — a) + \/5 sena =0

) Resuelve transformando en producto: sen3a + sena = 0
1

cos2a

m) Demuestra: 1 + tg%a = n) Resuelve la ecuacion: sen 2a = tg a

fi) Simplifica: (1 —tana) - tan(45 + a) — 1

2

., Qa )
o) Demuestra: 2tan a - sin > + sina =tana

p) Resuelve: sin” 2a — sin* a = 0 g) Resuelve: sin3x —sinx =0
~ cos(30+ a) + cos(30 — a) . 5
r) Simplifica: s) Resuelve: 2sin“ x + cosx = — 1
cosa

t) Resuelve: sin 5x — sinx = 0

1
u) Demuestra: sin | a + ). cos|a— Z) = —(sin2a + 1)
4 4 2

T T
v) Demuestra: 2 - cos <Z + a> - COS (— — a> = cos2a

4
I:a)1 b) t )3ﬂ+2k d)”+k )0 f)-b) )” 2k
sol: a an o c)— V3 — b3 € - -+ —,
2 2 9273
Vs n  knm . . ] ] 5 .9 3r
h)5+kﬂ,z+7 i)=f) j) poner cos en denominador y cambiar cos~ x por 1 — sin“ x k)T+k7L’
k k 5
I)()+—ﬂ m) cambiar tg n)0+k77:,£+—ﬂ fi)tan @ o)=b) p)0+kﬂ',£+k77,',—ﬂ+kﬂ
2 4 2 3 3
n  knm Vs T S5x
q)0+kﬂ,z+7, r)\/gs)n'+2kﬂ t)0+kﬂ,5+kﬂ',g+kﬂ,?+kﬂ'

Mas ejercicios en 11-25 paginas 142 y 143 solucionario tema 5 (en Aula Virtual).
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Ejercicio 2. MAS ECUACIONES TRIGONOMETRICAS
X 1
2.1) cos® <E> +cosx = > 2.2) cos 2x — cos 6x = sin 5x + sin 3x
2 X - 2
2.3) tan <5> + 1 =cosx 2.4) sin2x —2cos“x =0

5
2.5) 2sin” x + cos 2x = 4 cos® x 2.6) cos? (%) +cosx = 7

2.7) cos Sx — cos 3x = \/5 sin 4x 2.8) cos 2x — cos 6x = sin Sx + sin 3x

2.9) 3sinx —cos2x =1 2.10) sin x - sin 2x + 2 sin’x = 0
5 [ X 1 ) 1
211)cos“| — ) -cosx = — 2.12)cos2x +sin“x —— =0
2 4 2

2.13) cos(6x) + cos(8x) = — \/§ cos x 2.14) sin x - sin 2x + 2sin’x =0
: ) 3
sin® x — cos?y = % cos(x — ) - siny = %

2.15) 2.16)

cos’?x —cos’y = — V3

1
2 cosy-sinx:T

T
X—y = ?
2.17)
sin x + siny = /3
Ejercicio 3. MAS IDENTIDADES TRIGONOMETRICAS

) /4 T 1 .
31)sin{a+—)-cos|{a—— ) =—=(sin2a+1)
4 4 2

3.2) cosa cos(a — ) + sina sin(a — ) = cos

/4 1 + sin 260 V4 sin2a — 1
33)tan| —+60)=— 3dtan|a—= ) = ———
4 cos 20 4 cos2a
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Sols: 2.1) x =90° + 180°n = % +nzx, ne”Z

/4
X =—+nrn,
2

T
24)x =—+a7mn
2

nez X

or

T
X =—+nrn,
4
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nez

Sz

22)x =£+2ﬂn or x =—+27n,
6 6

23)x =2xk, ke”Z
x =90°+180°n

or x =45°+180°n
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nez

5
25)x = g +2an, x= ?” +2in, nez X = 60°+360°n, x = 300°+360°n
T 5z
26)x = E +2zn and x = ? +2zn, n€Z x=60°+360°n and x = 300°+ 360°n
hY s T b4
2N\ x=—+an and x=—+7an, n€Z x=—n, n€’Z
4 4 4
x =225°+180°n and x =315°+180°n x =45°n
P n T x
299x =—+nxn and x=—+7an, n€Z x=—+—n, n€”Z
6 6 2 2
x =30°+180°2 and x =150°+180°n x =90°+90°n
5
211)x = % +2zn and x = il +2zn, ne€Z x =30°+360°2 and x = 150°+360°n

212x =nn neZ x=0+4+180n and x =90°+ 180°n

—1+4+4/3 —-14+4/3
2.13)x:arcc0s<T\/_>+27rn and x:—arccos(—2£>+2ﬂn, ne”z

x =~ 68° +360°n

/4
and x =—+4+7n,
2

and x =~ 292°+360°n

3
2.14)x = % +7n and x = Tﬂ +zn, n€”Z x =45°+180°n and x =135+ 180°n

S# 2nn
X = E—'— 7
) x =21.43°+102.86°n
2153y = L1 n ez x =30° + 102.86°n
g 7 x =90° + 180°n
X =—+7an
2
216)x =nz and x =g+;m, nEZ x =0°+180°n and x =90°+ 180°n
2.21)x =§+7m, y=0+azm, nmeZ x=60°+180°n, y =0°+180"m
222)x =—+2xn, y=—+2zm, n,m€Z x =150°+360°n, y =60°+360°m
223)x =—+2an, y=—+2zn, ne” x =150°+360°n, y =90°+360°n
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Ejercicio 4. RAZONES TRIGONOMETRICAS E IDENTIDADES

3
4.1) Sabiendo 7 < a < - y que cosa = — VR calcula, sin calculadora, tan(2a).

4.2) Sabiendo que: sina = 0,2 con 90° < a < 180°, y tan f = 2 con 180° < f < 270°;

calcula: sin <% +ﬂ>, tan <2ﬁ - §>

4.3) Sabiendo que: sina = 0,5 con 90° < a < 180°, y utilizando las razones

a
trigonométricas necesarias, calcula tan (5 + 7[)
. . 1 n
4.4) Sabiendo que: sin x = 7 donde 5 < x < &, calcula:
X .
cos <5> , tan(zm + Xx), sin(2z — Xx)
: \ a =
4.5) Sisina = 0,2 con 90° < a < 180°, calcula:  sin <5 + E) tan(zr — a)

[« z
Sols: 4.1) tan(2ar) = 3\/7 4.2) sin <5 +ﬂ> = —0,5349 ; tan <2ﬂ - §> =2,3411

4.3)tan (% + 7r> =2+4/3=37321

. 2-4/3 V3 . 1
44)cos| — ) = = 0,2588; tan(zr + x) = — —; sin2r —x) = — —
2 2 3 2
\/5+2V6 3
45)sin (< + f) =Y _0,1005; tan(r — a) = Ve _ 0,2041
2 2 1/10 12



